

瓯海赏龙舟争渡 赴体育盛宴

孙俊



瓯居海中,山水形胜。随着亚运龙舟场馆在瓯海落地,“千年龙舟”邂逅亚运,瓯海更具体育活力,龙舟体育运动综合体——温州龙舟运动中心和瓯海奥体中心在此落地,全省首家3.0版智慧百姓健身房对外开放……瓯海正以前所未有的激情,“跑”出体育高质量发展新速度,“赛”出体育现代化新风貌。

近年来,瓯海紧紧围绕健全体育强省建设大格局,以亚运场馆建设、“推进社会力量办体育国家试点”、“打造国家运动休闲城市”为重要契机,坚持政府主导、部门协同、社会参与,促进全区优质体育公共服务均衡化、体育产业和体育事业融合化、体育健身服务全民化,为打造健康瓯海贡献体育智慧,为高质量发展建设共同富裕示范区注入体育活力。

软硬结合 赛事添彩 打响龙舟金名片

瓯海龙舟文化底蕴深厚,自唐宋之时起,瓯海就有会昌龙舟竞渡的传统,瓯海龙舟文化已成为温州地方特色文化品牌,2020年瓯海荣获“中国龙舟文化之乡”称号。

龙楼拔地起,舟塔冲天立。位于瓯海区的温州龙舟运动中心,依河而建,形似蛟龙从水中跃起。整个项目总建筑面积2.37万平方米,终点塔、综合楼、观龙台、连廊以及绿化广场等依次分布。秉承“龙跃东瓯境·桨舞丝路情”的设计理念,温州龙舟运动中心采取“水岸同建、无缝相连”方式,布局“一场二馆一水上中心”,打造全国最高端龙舟综合体育中心。无论整体造型、局部图案或是建筑取名,处处体现瓯海文化。

坚持“节俭办赛、赛后再用”原则,瓯海布局建设“一场二馆一水上中心”(足球场、篮球馆、游泳馆、龙舟运动中心)。全力克服不利因素影响,采取多段多点平行施工、交叉轮班作业的方式争分夺秒抢进度,温州龙舟运动中心多次在亚运场馆建设龙虎榜上排名前列。该中心已于去年3月通过联合竣工验收。“一场两馆”(体育馆、游泳馆和体育场)已完成主体结构封顶,预计今年6月完工,建成后将成为地区性运动会主会场,同时具备举办全国单项赛事的能力,满足竞技



亚运场馆——温州龙舟运动中心

体育比赛、群众健身、文化娱乐、旅游休闲、商贸会展等一体化需求。

“一场二馆一水上中心”建设增强了瓯海体育的硬核实力,而龙舟文化传承和品牌赛事举办,进一步提高了瓯海体育的软实力。

瓯海相继成立了瓯海龙舟协会、参龙文化研究会等民间组织,培育和扶持了一批传统龙舟文化传承人,通过与高校合作开展龙舟文化课题研究、举办全国性龙舟文化高峰论坛等方式,深化龙舟文化理论研究,挖掘研究瓯海龙舟的文化内涵与时代价值。瓯海龙舟文化已成为温州地方特色文化品牌,并形成政府引导、市场运作、社会参与的发展格局,去年已接待来自全国各地考察团队115批近2000人次。

百舸千帆竞相发,击楫中流显本色。去年9月,第十四届全运会

群众比赛龙舟决赛在温州龙舟运动中心开赛,这是温州历史上首次承办全运会比赛。赛事后勤保障实现零失误、零疫情、零投诉,在线直播观看人数达1028万人次,获全国各代表队一致肯定及社会各界点赞,充分检验了瓯海专业赛事组织、志愿服务、后勤组织以及队伍参赛的能力,也充分展示了体育赛事的魅力和体育产业的活力。

除此之外,瓯海成功举办世界名校龙舟邀请赛、浙江国际龙舟公开赛等系列一流龙舟赛事,全力打响“看龙舟到温州 温州龙舟看瓯海”的城市金名片。

数字赋能 体医融合 乐享智慧健身房

走进瓯海区智慧健身房,身穿运动服的市民有的正在跑步机上挥

汗如雨,有的则举起哑铃锻炼肌肉力量。在这个占地约450平方米的健身房内,各式运动器材一应俱全,可同时容纳近50人健身锻炼。

作为瓯海区乃至全省首个3.0智慧版本的健身房,这里引入的都是智能化设备,通过智能化、数字化、娱乐化的健身器材,增强市民运动的乐趣和互动性。在全民健身大数据平台上,实时更新着客流量、设备利用率、运动排名等数据。而这里的健身器材也成为市民们的“智能伙伴”。

“你看,我用微信扫一扫器材上的二维码,就可以知道我跑了几公里,做了多少重量,自己的运动量一目了然。”市民李先生说。

全民健身“遍地开花”,体医融合全新起航。智慧健身房内还设置了国民体质检测一体机,市民可以定期进行体质监测,通过身高、

体重、肺活量等13个监测项目,得到一份科学、合理的“运动处方”,使市民对自身体质状况有更全面的了解,同时准确把握更加科学有效、适合自己的健身方法。

值得一提的是,如此高配置的百姓健身房,价格却很惠民。市民一天只需花费1至2元,就可以享受家门口的优质健身资源。

不止在健身房,瓯海还在12家医院建成“体医融合”试点,市民可以在医院开展国民体质测试,获得分析身体的强项和弱项的测定报告,以及适合个人体质的健身指导。瓯海不断扩大体质测试覆盖面,目前国民体质监测合格率达94.2%。

数字赋能,创新不止。瓯海全市有近3万名社会体育指导员,如何让体育指导员都能找到服务对象?瓯海探索开发体育指导员APP,体育指导员和健身市民搭建“云上桥梁”,该平台成为省级试点平台。

每一位指导员在这里进行证书认证后,即可根据自身专业在线发布公益健身课程,而健身爱好者只要打开体育指导员APP,就能查找附近的健身课程。平台目前开设课程达20余种,满足运动群众对体育健身多层次、多样化的需求,截至目前,总课量达2485节。

参与人数达34806人次。

让社会体育指导员服务增效,让全民健身更便捷、更智能。不仅如此,平台还推出了星级制度,每个指导员从1-9星不等,其脱离原有的指导员等级,以群众评价为主。等级评价有利于社会体育指导员更好地为百姓提供健身指导服务,后期也可以根据星级,让指导员收取一定的费用,保证其商业价值。

翻篇归零再出发,接下来,瓯海将奋力开创新时代体育发展新局面,使体育现代化建设成果为民所用,不断提升群众的幸福感和获得感,争当共同富裕体育范例。



瓯海区智慧健身房



第十四届全运会群众比赛龙舟决赛

(图片由瓯海区体育事业发展中心提供)

浙江体彩:要在稳就业保民生中承担更大社会责任

朱华 孙胤豪

6月1日,2022年全省体育彩票工作会议在丽水青田召开。省体彩中心主任王振璋作工作报告,他通过10件事总结回顾了2021年全省体彩销售管理工作,并就聚焦“竞彩、渠道、年轻人”三大保卫战、共富之路、产品研发、数字化改革、安全生产等五方面作了2022年工作部署。

会上,省体育局主要负责人充分肯定了全省体彩工作取得的成绩,并要求各级体育行政管理部门和体彩机构正确认识和把握我省体彩机遇与挑

战并存的发展新形势,提高对体彩公益金的定位和认识,进一步加强对体彩的支持力度,推动浙江体彩事业更高质量发展。

去年,针对疫情下我省经济运行出现的新形势新问题新挑战,浙江体彩交出“五新”高分报表。体彩销售实现新突破,达到169.13亿元,同比增长27.97%,时隔13年再次跻身全国前三位,市场份额达59.26%,全年筹集体彩公益金44.79亿元,中出100万元以上大奖159注。

亮眼成绩单取得的同时,体育

彩票也在稳就业、保民生中,承担着更大的社会责任,发挥更大的作用。

责任彩票建设呈现新气象,年度社会责任报告获得中国企业社会责任报告四星半级评级,责任彩票等级达到三级评定。渠道拓展形成新格局,建成覆盖市、县、乡村,涵盖传统实体店和龙湖天街等商业综合体、十足等便利连锁渠道、阿里彩票等小微零售渠道多业态协同发展的新格局。“体彩+”结出新成果,建成浙江体彩“数字大脑”,在浙里办APP上线体彩销售管理“一件事”,

与龙泉、兰溪、江山开展“买彩票送门票”活动等,体彩综合集成、整体智治能力全面提升。党建引领取得新成效,高质量开展党史学习教育以及“红动浙江·温暖有光”系列公益活动,得到人民日报、新华社、中央电视台等主流权威媒体的广泛关注和报道;成功创建浙江省文明单位,承办全国体彩商业综合体试点工作现场会,体彩驿站“爱心漂流伞项目”被评为全国体彩创新项目一等奖,并纳入省体育局“三服务”实事项目清单。

王振璋表示,全省体彩系统将立足新发展阶段,加快改革创新步伐,为浙江建设“重要窗口”和共同富裕示范区、打造万亿体育产业名片贡献体彩力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议还对2021年体彩销售管理工作先进单位进行了表彰,并为“浙江体彩光荣在岗”20年和10年的干部职工代表颁发纪念奖章。杭州市体育局、温州市体育局、宁波市体彩管理中心、台州市体育事业发展中心、龙泉市文化和广

电旅游体育局作了经验交流分享。

各市体育行政管理部门主要负责人和分管负责人,2021年度体育彩票销量过亿元县(市、区)体育行政管理部门负责人,省体育局相关职能处室负责人,各市体彩中心负责人及省体彩中心相关干部参加会议。



2022年全省体育彩票工作会议在丽水青田召开。

董奇琛 摄

公益彩票

省级农村综合改革集成建设项目让山沟沟焕然一新

柯桥区南部山区探索“强村富民秘籍”

许东海

最近,地处绍兴市柯桥区南部山区的王坛镇蒋相村党总支书记蒋婉芬在向村民“晒账本”时喜上眉梢:“村集体经济‘强筋健骨’,稻米、茶叶、蔬菜三样‘宝贝’功不可没!”作为区人大代表,又是村里的“领头羊”,蒋婉芬的“账本”里藏着破解特别生态功能区的“强村富民秘籍”。

今年初,蒋相村两委班子奋战一个月,以每亩500元的价格,将全村495亩耕地从村民手中统一流转。随后,依托良好的生态环境,引进良根专业合作社种起200多亩生态稻,又引进绍兴柯桥新供销供应链管理有限公司,建起50多亩高山蔬菜智慧基地。另一方面,通过大美王坛强村实业有限公司,与柯桥寺山茶业有限公司合

作,对200亩左右荒茶地尝试生产高端有机茶,获得新茶100公斤,茶叶收入达13万元,接下来,村里荒废的1700多亩茶山将陆续被激活,生产高端有机茶,全村上下焕然一新。

“蒋相村多管齐下,激发内生发展动力,村民能坐收租金又能‘家门口’打工,到今年底,村集体经营性收入将突破100万元。”王坛镇党委书记王剑介绍,该镇是绍兴市汤浦

水库集中式饮用水水源地保护区,蒋相村在当地经济发展中相对薄弱,随着省级农村综合改革集成建设项目的启动,在财政、农业农村等职能部门指导下,全镇涌现出了越来越多的创富新点子。自2020年6月项目实施以来,改革的联动效应有效发挥,集成建设项目成效显著。去年24个行政村集体经济收入增加920万元,其中核心区8个行政村收入增加448万元,增幅达

8.49%。

发展新路子离不开践行“绿水青山就是金山银山”。王坛镇以高效生态和绿色发展为导向,大力发展现代农业产业示范园、田园综合体等农业经营新业态,除蒋相村大力发展生态稻、高山蔬菜、有机茶产业外,东村村通过青梅优化升级,每年可增加集体经济收入85万元,村民获得流转费用20余万元。短短一年多时间,全镇新增或扩建农业

经营新业态6个。

同时,该镇以盘活闲置资源资产为重点,成立大美王坛强村实业有限公司,让村级经济组织入股,发挥好乡镇行政统筹力、资源整合力和干部执行力等各种优势,全域盘活闲置厂房、农房、土地和闲散劳动力,紧密结合宅基地改革和农村综合改革集成建设两大改革试点契机,发挥放大、叠加、倍增作用,构建农村闲置资源全域统筹、全域谋划、

全域盘活、全域发展的工作格局。其中,结合绍兴市农村宅基地改革试点,利用集体闲置建设用地开展“宅基地有偿选位”试点探索,在喻宅村实施了全市首例宅基地镇域跨村有偿选位。首期推出5宗宅基地进行了竞拍。合计起拍价60万元,经70轮竞价后以109万元成交,溢价率81.7%。

“王坛镇依托省级农村综合改革集成建设项目,实现了各村集体经济增收、农业项目增效、农村环境增美,为全区其他特别生态功能区提供了发展经验。”柯桥区农业农村局有关负责人表示,将把王坛镇的“金点子”在全区进行推广,让强村富民乡村集成改革润泽更多村居。

拍卖公告

受委托,本公司对下列资产进行公开拍卖,现公告如下:

一、拍卖标的:浙江省岱山县衢山镇桂花建筑石料厂废弃矿山生态环境治理工程石余料(统料),数量约160万吨,起拍参考价为40.5元/吨。

二、拍卖时间、地点:2022年7月7日上午9时30分(遇大风无航班顺延);地

点:岱山县高亭镇星河路250号3楼(交通大楼裙楼3楼)。

三、拍卖标的展示时间、地点:2022年7月5、6日,标的存放地。

四、报名有关事项:有意者请自公告之日起至2022年7月6日下午4时止(节假日除外),到舟山市嘉联拍卖有限公司岱山分公司报名(岱山县高亭镇人民支路38号3楼)。报名时携带本人身份证或相关法律证明,并交纳拍卖标的保证

金为1000万元。保证金可抵冲成交款,未成交的拍卖结束后三个工作日内退还,但不计息。

五、拍卖标的相关资料可在报名时向本公司索取。

六、联系电话:(0580)4472728、4478749、4472921

舟山市嘉联拍卖有限公司
舟山市嘉联拍卖有限公司岱山分公司
2022年6月6日

金融许可证公告

中国农业银行股份有限公司杭州东站支行

机构编码: B0002S233010120
许可证流水号: 01062613

业务范围: 吸收公众存款; 发放短期、中期和长期贷款; 办理国内外结算; 办理票据承兑与贴现; 代理

批准日期: 2008年6月25日

机构住所: 浙江省杭州市上城区运河东路431号、433号(涌澜府3幢103~104室)

邮政编码: 310016

发证机关: 中国银行保险监督管理委员会浙江监管局

许可证颁发日期: 2022年5月31日

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等
公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



浙江新闻
公益广告